

■ 程飞 霍敏仪

谈前景

喷墨技术前途不可限量

记者:从广告打印行业转到对您来说比较陌生的陶瓷行业这样一个对您来说比较陌生的领域,您最初的想法是怎样的?

汤振华:十几年前,我第一次接触大幅面喷墨打印设备,当时就被喷墨技术所震撼。在1996年大幅面喷墨机在中国较为稀少,主要是用于户内写真。

随着喷墨技术的不断成熟,喷墨技术从民用产品的打印开始转向工业打印。正是因为相信未来的喷墨打印技术可以改变生活,喷墨技术应用亦是富有挑战且朝气蓬勃的产业,所以我们建立了强有力的喷墨技术应用开发团队。也正是因为有这支不断创新、不断挑战的应用技术开发团队,使得我们企业能将喷墨技术成功地应用在瓷砖、纺织、木地板等工业生产领域。而且,瓷砖、木地板、纺织这些行业,跟中国老百姓的生活息息相关,具有广阔的市场发展空间,这也说明了喷墨技术在建材家居行业中将具有不可限量的前途。

记者:从2010年进入陶瓷行业至今,已经有三年的时间,三年里您在陶瓷喷墨领域做了哪些事?

汤振华:作为我们跨行业的企业来说,在发展的过程中遇到了很多的困难,包括了解行业、融入行业、搜集信息需求等方面都需要通过时间来实践。

“专心、专注、专致制造”是精陶企业的发展理念,这也要求我们踏踏实实的产品,才能在行业立足。三年中,我们不断针对陶瓷企业的各类需求进行专业研发,至今已经形成了7大系列、20多个种类的产品。对于精陶来说,我们所要做的就是不断聆听行业的需求,不断细化产品,制造出适合行业内各类型产品生产的喷墨机,并且帮助陶瓷企业创造更好的效益。

谈竞争

国产设备还需提升人性化设计

记者:相比海外喷墨机,国产喷墨机在技术方面是否已经能与之匹敌?

汤振华:国内设备和国外设备的差距还是很大的,特别表现在喷墨机的人性化设计方面。毕竟国外比我们早七八年研发喷墨设备,他们这种出自人性化的设计是值得我们去借鉴的,这也是进口设备和国产设备的最大差异。

记者:目前,国产喷墨机在行业中已经占据了大半壁江山,您认为国产喷墨机有哪些方面的优势,能够占据这么大的国内市场份

额?

汤振华:价格和服务是国产设备的最大优势,任何企业购买设备,只要本土技术可以接受,他都会选择本土设备,不管从本土的经营理念,还是服务理念都是最贴近的,进口设备还是有很多制约的地方。

记者:从现在来看,在陶瓷喷墨领域,明年可能会形成什么样的竞争形势?

汤振华:明年喷墨机的竞争将会表现在产品的细分方面,所以在区域市场的竞争将会非常激烈。比如福建,福建的外墙砖企业很多,但是用传统工艺生产的外墙砖花色很单调,他们也需要通过喷墨来丰富花色图案,提升产品品质。对此,我们投入了许多资金去做开发,来满足外墙砖领域对于喷墨的需求。不仅如此,这些竞争还包括在花片、腰线等配套企业方面,他们也有着对于喷墨的需求。总体来说,目前处于市场的空白部分,都是明年竞争的焦点。

在墙地砖喷墨机方面,明年针对于仿古砖生产的喷墨机的销量可能会有较大提升,包括一些大型陶瓷企业,他们之前所购进的设备中,主要以瓷片的生产设备为主,可以预见,仿古砖喷墨设备有着很大的增长空间。

谈技术

市场需求带动喷墨技术提升

记者:您进入陶瓷行业的发展史,实际上也是中国陶瓷行业喷墨技术的发展史,对比发展初期和当前,您觉得喷墨技术有了哪些改变?

汤振华:中国早期的陶瓷喷墨机发展主要采用“拿来主义”,通过踩在欧洲陶瓷喷墨技术的肩膀上前进,国产喷墨机制造商缺乏对于喷墨机制造的设计思想,主要参考国外的制造经验,以这种方式去开发设备。不过,也正是通过引进国外的技术,使得我国陶瓷喷墨技术的起点较高,到目前为止,技术方面的改变并不大。不过,随着喷墨技术的全面普及,新的设备和技术也会随之而诞生。

虽然在技术方面的改变不大,但是在墨水方面却有着极大的提高。喷墨领域的人才越来越多,业内对喷墨的了解也越来越深入,这里也衷心地希望国产墨水可以尽快大量使用,我们也欢迎和国产墨水厂商增加沟通及了解,也希望国外墨水厂商尽快推出技术含量更高的墨水。

记者:如何让陶瓷喷墨技术能够更贴近



“无精不足以出彩。”精陶机电总经理汤振华看来,做设备制造企业不能投机,他必须要在每一个环节,都做到自己能力范围内的最好,甚至业内最好。

坚持自己的原则为他带来了看得见的收获。“精陶要走一步,稳一步。精陶企业现在已经形成了7大系列、20多个种类的设备,设备覆盖陶瓷行业的大多数产品,这让我们在产品上的优势十分明显。”接下来,精陶机电会根据行业需求,进行产品细分,研发出更多符合客户需求的设备。他向来不鼓吹单纯的喷墨打印技术,而是一直孜孜追求着能向客户提供最适合的整体解决方案,尤其是在中国市场,他认为这才是客户目前更需要的。

“人的精力是有限的,但是却可以投入到无限的事业中去。”汤振华说。

工业化生产

汤振华:喷墨技术的发展是没有止境的。只能是设备商不断地去了解陶瓷行业,并与客户不断地进行沟通。他们的需求就是设备

企业需要去改变的方向,随着设备商进入陶瓷行业越来越深入,这个改变越多,对设备商自身越有利。

要想实现更流畅的生产还是需要加强设备商和陶瓷企业之间的沟通,设备厂商要理解陶瓷行业需要什么,从而去专业研发来满足客户的需要。设备厂商不仅仅要做一台设备,更要去联合墨水厂商、甚至釉料公司共同实现客户的想法。未来的市场需求,不仅需要设备厂的技术可行,也要求釉料企业的配合来共同实现,同时陶瓷制造企业非常需要有实力的设备厂商提供关于喷墨设备整体应用方案的培训和指导,力求做到减少使用喷墨机的“探索周期”,尽快将技术转化成生产力。

记者:过去对比现在,现在憧憬未来,您认为陶瓷行业的喷墨技术在未来将会向哪些方面发展?喷墨机在陶瓷行业可挖掘的市场潜力还有多大?

汤振华:从喷墨技术本身来讲,得益于电子技术的发展,它在追求高速度和高品质的喷墨打印。通过测试墨水和研制设备发现,喷头的其他性能也适用于陶瓷喷墨打印。可以通过改变喷头的某些特性来吸引固含量更高的陶瓷墨水,届时墨水的发色更深,色域也更宽,喷墨机也随之提升产品性能,包括增加多通道和强大的软件系统。

随着喷墨机的提升,可以在同一台设备中实现喷釉工艺以及其他工艺,能更加节省成本。我认为,在未来两年陶瓷喷墨设备会超过广告打印喷墨设备。从销售额上来说,陶瓷行业的设备会远远大于广告行业,陶瓷行业的容纳量很大,预计未来陶瓷喷墨设备可以形成大约90—130亿元的产值。

同时,喷墨机更新换代的速度非常快,两到三年就是一个换代期。而且,喷墨设备中,打印头所占的成本比重较大,它有一定的生命周期;另外,喷墨打印技术升级很快,如果用户不跟上产品升级,那么他的产品就会落后。

谈理念
打造一个受行业尊重的企业

记者:在对于喷墨领域和打造企业的理念中,您对于精陶企业怎样定位?您希望把精陶打造成为一个什么样的企业?

汤振华:精陶的理念很简单,就是要在这个行业中成为受人尊重的企业。这就需要我们去维持品质和打造品牌,让客户感受到这是一家具有良好品质保证,在不断进步的一

家企业。

在喷墨打印发展之初,没有人能够想象瓷砖可以实现喷墨打印,但是现在都变为了现实。所以,喷墨技术的发展可以为企业带来无限的机会。陶瓷喷墨打印行业不传统,技术更新很快,而且有着很好的基础,正是因为这个原因,所以我们选择了这个行业。

正是因为喷墨领域在工业化生产中的优势不断显现,精陶企业也正逐渐朝着全喷墨的方向去发展。我们现在可以实现在瓷砖、木地板、壁纸、纺织等领域的打印,今后只要有图案的地方,我们都可以实现喷墨打印,将喷墨技术应用到各个领域。

记者:精陶企业进入陶瓷行业三年时间,产品系列也十分齐全,是否可以意味着精陶企业前三年是打基础的时期,那接下来就应该是发力期了?

汤振华:首先,我们对于我们现有的产品很有信心,因为我们是找到了行业的需求点,从而进行针对性研发。比如,已经在个性、金明陶投产的为三度烧企业专业研发的喷墨机,我们也是在与他们作了大量沟通的基础之上,知道他们有这个需求,才来进行针对性研发。我们将这些设备提供给他们,也能在很大程度上给这些行业和企业带来很大的改变。其次,我们会给客户信心支持,是要让客户看到我们有着积极向上的行动。当然,企业的发展是阶梯式的,需要有个过程,市场的推广也需要我们逐步去进行,并且继续加强培训服务人员的工作。不能只图走得快,关键是要走得稳。

记者:不少业内人士都预测,明年行业对于喷墨设备的需求仍然将十分旺盛,精陶企业明年将会对哪些需求和哪些市场作重点开拓?

汤振华:我们现在已经将在佛山、夹江、高安、磁灶、淄博以及海外印度、印尼等地建立了服务站,所以明天的市场开拓,我们将通过工作站辐射周边产区,进行全方位的开拓。之所以作出这样的规划,那是因为现在不管从生产能还是服务力量,我们都有能力来支撑。

记者:进入到陶瓷行业,您是否有为之而奋斗的目标?

汤振华:进入陶瓷行业,只是我理想的一部分,因为我还有更多的想法。打印技术可以改变传统技术,喷墨的发展潜力会非常大,它不仅仅是应用在陶瓷行业,还将运用在整个工业化中,这也是我们企业的价值希望。《陶城报》曾经有篇文章的标题叫‘三十年来,就干了一件事’,我也希望这辈子就把喷墨这件事干好。

同时,我也希望通过我们的设备和服务,能带给我们客户更多的附加值,并且得到行业的尊重。

大市场小商铺 方寸之间有乾坤
——成都机电市场商户信息扫描(三十九)

成都市兰晨管业有限公司
PVC PPR
电话:15928636365
联系人:谢祥甫

浙江南艺管业有限公司
管业
电话:028-86312346
联系人:余建忠

成都市川骏管业
建材
电话:028-61690112
联系人:王俊

上海双高阀门集团上海高能高压阀门有限公司
各类阀门
电话:028-82840339 联系人:朱福成

成都市金牛鑫龙建材
管件管材
电话:028-87697281
联系人:龙汉中

成都太湖工程塑料有限公司
管件管材
电话:13308206755 联系人:冯静

金牛区鸿锐建材商贸部
PPR PVC
电话:028-86799233
联系人:肖雄

成都金牛区方泰经营部
阀门管件
电话:13908066385
联系人:陈文松

成都市五洲阀门有限公司
不锈钢封头 管件 阀门
电话:028-87695588
联系人:许祥玉

成都市兴帮砼泵配件经营部
阀门
电话:028-89601217 联系人:杨和峰

自贡迎江机械阀门制造公司成都办事处
阀门
电话:028-82861579 联系人:洪文进

浙江大元泵业
水泵 电机 振动器
电话:028-61996855
联系人:潘瑞

开封市瑞发高中压阀门有限公司
阀门
电话:028-87690345 联系人:杨森

成都明珠泵业有限公司一分公司
水泵器材
电话:028-87696101 联系人:曹志刚

成都力强管道经营部
管件管材
电话:028-87696867
联系人:庞力强

上海良工阀门厂西南销售处
阀门
电话:028-87636632 联系人:廖建国

成都关泉机电有限公司
水泵
电话:028-68867223
联系人:邬泽平

金牛区友佳节利机电
门市部
水泵
电话:028-87697322 联系人:黄汉生

上海玉良阀门有限公司
阀门
电话:13981840217
联系人:项炳东

桦森橡胶经营部
管件
电话:13808201359
联系人:康贵炳

玉环正嘉(黑马)阀门厂
金牛区企建水暖经营部
燃气配件
电话:028-81691722 联系人:周勇勇